

PENÍZE V KAPSE

Potřebujete pojištění domácnosti i nemovitosti

Vlastní bydlení je víc než jen investice – je to hlavně bezpečné útočiště a místo, ve kterém si můžete odpočinout od shonů a stresů života. Abyste svůj domov udrželi v bezpečí, je důležité zhodnotit, jaké pojištění je pro něj to nejlepší. Nejedná se totiž pouze o ochranu čtyř stěn kolem vás, ale i o věci, které máte uvnitř. Pojďme se podívat na rozdíly mezi pojištěním domácnosti a nemovitosti, a jak vám pomohou v nečekaných situacích.

Pojištění nemovitosti kryje škody na všem, co je pevně spojené s vaším domem nebo bytem – od zdí až po střechu. Patří sem jak vaše obydlí, tak i přílehlé stavby na pozemku, jako je garáž či zahradní domek. Na rozdíl od pojištění nemovitosti pokrývá pojištění domácnosti všechno, co lze z domu odnést, tedy veškeré bytové vybavení a také vaše osobní věci.

Ochrana „pevných“ částí domova

Typickými riziky, proti kterým vás pojištění nemovitosti chrání, jsou

škody způsobené požárem, vichřicí, záplavami, ale také méně očekávanými událostmi, jako je pád stromu či vandalismus. Ochránit lze také stavební materiály nebo nebytové prostory.

Nejen televize a nábytek

Přemýšlíte nad rekonstrukcí nebo stavbou? Nezapomeňte pojistit i materiál na stavbě, aby vás nezaschočila ztráta kvůli krádeži nebo zničení přírodními živly. Důležitou součástí krytí jsou i společné části domu v případě bytového družstva či společenství vlastníků.

Do pojištění domácnosti patří nábytek, elektronika, spotřebiče, ale také osobní věci jako oblečení, šperky či sportovní vybavení. Pokud například uskladníte kolo v garáži nebo lyže ve sklepě, pojištění domácnosti vás ochrání i proti krádeži těchto předmětů. Pojištění domácnosti myslí i na situace, které se mohou stát mimo váš byt či dům. Zmizelo vám kolo z kočárkárny nebo ze společné kolárny? Díky správně nastavené pojistce to nebude váš problém.

Jak předejít podpojištění?

Podpojištění je častou chybou, kterou lidé dělají při sjednání pojistek. Hodnota vaší nemovitosti či vybavení by měla být pravidelně aktualizována, aby odpovídala skutečné tržní ceně.

Jinak by mohlo dojít k tomu, že v případě škody dostanete od pojišťovny výrazně méně, než kolik by stálo uvedení majetku do původního stavu. Nezapomeňte si také prohlídat pojistná rizika.

Pojištění by mělo zahrnovat nejen škody způsobené živly, ale i vandalismus, krádeže nebo škody způso-



Zdroj: Frenkee

beně vodou z prasklého potrubí. Vždy se pečlivě podívejte na výluky, abyste věděli, co pojištění nekryje.

Ať už jde o přírodní katastrofy nebo nečekané nehody, dobře nastavené pojištění vám může ušetřit nejen starosti, ale i nemalé finanční ztráty. Nezapomeňte pojistné smlouvy pravidelně aktualizovat a případně přidat doplňkové pojištění, pokud se vaše životní situace změní. Váš domov a jeho vybavení si zaslouží tu nejlepší ochranu. ■

Jiří Hluchý, finanční expert
www.frenkee.cz

Krátce

Ornitologové chtějí rozšířit pastvu skotu

Jihomoravští ornitologové chtějí rozšířit pastvu uherského skotu i na další místa v kraji, shánějí na to peníze. Pastva skotu zatím ve dvou lokalitách na Hodonínsku se podle nich osvědčila, řekl jednatel Jihomoravské pobočky České společnosti ornitologické Gašpar Čamlík. Menší stádo uherského skotu se pase v ptačím parku Kosteliska u Dubňan na Hodonínsku spolu s ovci i koňmi. „Uvědomili jsme si, že abychom ty populace a druhy ptačtva u nás měli, musíme začít s aktivním managementem. Tedy obnovovat biotopy a udržovat je ve vhodném stavu. A na to se skvěle hodí právě krávy a zvířata obecně. Je to logické vyústění naší snahy o ochranu ptačtva,“ uvedl Čamlík. ■

V Dětské nemocnici návštěvníky naviguje umělá inteligence

S orientací v brněnské Dětské nemocnici lidem od září pomáhá digitální zařízení s umělou inteligencí. Obrazovka s lidským avatarem vyslechne dotaz návštěvníka, pokud se ptá například na cestu, a zobrazí mapu s vyznačeným směrem. Vygeneruje také QR kód, pomocí kterého lze mapu naskenovat do mobilu. Kromě zlepšení orientace v budově má hlasový asistent rovněž ušetřit práci personálu.

Přístroj je umístěn v Teyschlově hale hned vedle centrální evidence pacientů. „Návštěvuje nás řada lidí z daleka, kteří areál neznají a bloudí tu,“ uvedl ředitel Fakultní nemocnice Brno Ivo Rovný. Asistent pomáhá s navigací v nemocnici a poskytuje informace o klinikách.

Dokáže poradit i se službami v okolí, jako

jsou bankomaty či jízdní řády městské hromadné dopravy.

Firma aReception, která zařizuje nemocnici za přibližně 10.000 korun měsíčně pronajala, dodává podobná zařízení do knihoven či škol. „Orientační asistent má limity, ale personálu ušetří práci. Není to náhrada člověka, ale parťák, který zvládne



Zdroj: FN Brno

rutinní a nudné úkoly. Ženský avatar na informačním panelu jsme nazvali Florence, na počest slavné anglické ošetřovatelky Florence Nightingalové,“ řekl ředitel firmy Tomáš Ondráček.

Digitální asistent je v Dětské nemocnici na

zkušební dobu do listopadu. „Poté nastavíme nové smluvní podmínky a rozšíříme seznam oddělení a specializovaných pracovišť. Budeme uvažovat také o možnosti komunikace v angličtině,“ doplnil mluvčí nemocnice Pavel Žára. ■